

5E 林明儀 《一位令我初則畏懼，後卻心悅成服的訓導老師》

我從來不是個愛照鏡的人，但每逢星期一，在踏進校門前，我總會不自覺地掏出鏡子，檢視一下自己的儀容校服，看看有沒有什麼不妥當的。這樣做不為什麼，只為免得被那位令人畏懼的訓導老師挑剔。

那位老師姓劉，是個女老師。身材矮小，頭髮大概長至及肩，不苟笑言，五官緊崩，架著一副厚厚的眼鏡，雙目炯炯有神，令人不敢直視，總之一看就是一副兇惡不好惹的模樣。在學校裏，她總是穿著萬年不災的素色長裙，還有一對黑色高跟鞋，灰灰沉沉的，更增添同學們對她的畏懼。每當我和同學聽到「咯、咯、咯……」的聲音，便已知道劉老師正在靠近，我們會迅即安靜下來，乖乖等待——這是當然的，只有「不怕死」的才敢在吵吵鬧鬧。

別看劉老師個子小小，她罵起人上來可是中氣十足、聲如洪鐘，絕不比老虎暴怒的咆吼遜色呢！我就曾經親身領略過她的「厲害」。劉老師是訓導組的主任，同時亦是協助帶領領袖生，一次她安排作為領袖生的我收集活動分組名單，但我忘了將名單交給劉老師，一直到放學後才想到起來。結果，劉老師足足訓斥了我一個小時：「你作為領袖生，就是同學的榜樣，但你竟然這麼不負責任！你不是該好好反省一下！」劉老師氣得滿面通紅，尖銳的眼神彷彿要看穿我似的，表現出懾人的氣勢，令人不寒而慄。「回去想想怎樣改善你的善忘，再告訴我！回家小心！」聽到這句話，我如獲大赦，唯唯諾諾便離開了。目送劉老師離開以後，我暗暗鬆了口氣，這才發現原來自己早已滿額冷汗，腳也站不穩了。

每回回想起當時的情景，我都會不由自主的哆嗦，遠遠聽見「咯咯咯」高跟鞋著地的聲音，如非必要，我也會繞路而逃，對劉老師可謂採取「敬而遠之」的態度，在我心目中，劉老師就是這樣一個令人畏懼、聞之色變的人，總讓人望而生畏……直至那件事的發生，我漸漸對這位不平凡的老師改觀……

那時我正趕著參加與同學的飯聚，匆匆忙忙，不察覺前路有一水窪，結果不慎失足滑倒在地上，被凹凸不平的地劃了皮，登時血流如注。周遭的同學都嚇呆了，我更是嚎啕大哭。就是我慌張之際，淚眼只見劉老師跑向我，她蹲下來細察我的傷勢，又為我緊急處理傷口，召救護車，陪同我住醫院。在趕往醫院的途中，聽見劉老師在我身邊喃喃的說：「怎麼這麼不小心，真是的！沒事的，不用怕……」雖然儘是「責斥」，但語氣其實極其溫柔。我吃力睜開眼睛，此時，劉老師的木然的「板臉」不再，取而代之，映入眼簾的是她擔憂不已的臉孔。她緊攏著眉，抵著唇，一臉擔憂，看著劉老師，我竟出奇地漸漸安心下來……

在休養的時候，劉老師都會每天來探望我，總是著我「小心傷口」。康復以後，我決定主動向劉老師好好道謝一番。「不用道謝，這是我該做的。倒是你，傷口還痛嗎？以後可要小心一點，不要那麼魯莽了。」劉老師道。道過謝後，劉老師又問及當我領袖生學習的情況，我一一順從回答。「對了，最近我發現你做事比起以前妥當了呢！做得好！」劉老師讚許我道。聽到她的讚賞，我溜口回應說：「對啊！多虧了劉老師你上次狠狠罵了我一頓。我還那敢再犯。不怕被劉老師你罵嗎？說罷，我才發覺自己到底說了什麼「傻話」，但那一刻，我也猛然醒悟到，原來，劉老師對我的嚴厲，一直改變著我！「是嗎？那我可不要再多罵你一點鞭策你？」劉老師微微掀動嘴角，對著我笑了，那是一個不太顯眼的微笑，但我確實看見了，從那個笑容中，我能感受到那絕對是一個打從心底泛起的笑容。看著劉老師，我也笑了……

以往對我劉老師總是懷著畏懼的態度，我害怕她，但卻總是認為她只是愛「擺架子」，只會責斥學生。然而，自從那次意外的發生。我對劉老師有了更深一層的了解——大概，劉老師就是一個不擅長表達情感的人，也因為她的訓導主任身份而令她習慣保持著嚴肅的形象。儘管如此，劉老師其實是十分關心同學的，當「醜人」也是為我們好——我已深深體會到，又深受感動。

謝謝您呢，劉老師，您還替我上了寶貴的一課——在真正認識一個人之前，可先不要妄下定斷呢，一定要以心觀人，因為心是最誠實！劉老師，我衷心佩服您！對您，我可是心悅誠服！謝謝您！就請劉老師您繼續好好「訓導」我們這群學生成材吧！